o Titrage colorimétrique

Dans les jardineries, on trouve des solutions dites « anti-chlorose »

S "’ riches en ions fer (I} Fe*" (aq). La concentration indiquée sur
I'emballage peut étre wérifiée a l'aide d'un titrage mettant en
jeu les ions permanganate MnO, (ag).

¥ Dbjectif de I'activité : Quelle relation peut étre établie
entre les quantités de matiére des espéces mises en jeu

au cours d'un titrage ?

La chlorose des wépétax
ou moins prononcée
des feuilles, due 3 une
carence en ions fer (II).
Le tablean ci-contre pré-
sente quelques produits

anti-chloroge.
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On dispose d'une solution 5, anti-chlorose de
eoncentration en quantité de matiére Cy dions fer (I
Fel* (aq) & déterminer. La solution 5, est dilude 30 fods :
on obtient une solution 5 de concentration O en lons
fer (1)

INTRODURE dams un erlenmeyer un volume ¥, = 20,0 ml
di soduthon titrdée 5%,

FEruin la burette pradude avec une solution tirante
achdifide de permanganate de 5, s
concantration C, = 500 x 107 mal -1 T en lona
permanganate MO (sg), ARGTERbe siro de In burette,
En agitant, versen la salution titrante ot Repéner, &

In goastte pris, b changement de coloration dans

I r.L du titrage et abors ptielnte
poiur un volume V. versé de soluthon titrante,

:-Fe“*{ﬁqj+hhﬂ;{aqj+ﬂ H+*(ag} — 5&-‘*{q}+hh“{nq}+4l—l,ﬂ{ﬂ
* Les lons permanganate MOy (aq) donnent une couleur violette 3 la solution qui les contient.

* L'équivalence d'un titrage correspond au mélange steechiométrique du réactif tiré et du réactif ttrant.
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2. Comment est l'equivalence du ?
b. r":ll::mr||E1|'|:|lll'r1rI:E!F'1.:"'!-“!IE1|'|=_-1'*.'::Ei|I’vlan|:|m'|.|'i|l|u'|1:|:;"“T:|IE|E

£ a. En exploitant la notion d'équivalence et
I'équation de la réaction support du titrage,
établir la relation entre la quantité initiale n’y(Fe ™)
d'ions fer (Il) dans le volume v, de solution 5; et la
quantité m (MnO) d'ions permanganate versée a

Inl

equivalence.

i REA]

b. En déduire la concentration en ions fer (Il) :
— ) dans la solution diluée 5 ;
— C; dans la solution S,

E) Sachant que M{Fe) = 55,8 g-mol ', identifier
le produit anti-chlorose titré (doc. L)

) Soit I'équation de la réaction support du titrage :
aA+bB—cCH+dD
Ecrire la relation entre la quantité initiale ng(A) du
réactif titré A et la quantité n(B) du réactif titrant
B versé a l'équivalence du titrage ; les nombres

steechiomeétriques sont notés respectivement a et b,




